
П Р О Т О К О Л № 23
заседания Комитета РСПП по техническому регулированию

Санкт-Петербург

11 октября 2024 г.

Председательствовал: - Лоцманов Андрей Николаевич –
Заместитель Председателя Комитета
РСПП по техническому
регулированию.

Участвовали:

Шалаев А.П., Руководитель Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии;

Веснина Е.Н., Начальник Управления государственной политики в сфере технического регулирования, стандартизации и обеспечения единства измерений Минпромторга России;

Тадевосян К.С., Начальник отдела государственного надзора и контроля управления метрологии, государственного контроля и надзора Росстандарта;

Хвоинский С.Л., Советник Директора Федерального автономного учреждения «Федеральный центр нормирования, стандартизации и технической оценки соответствия в строительстве»;

Квашнин А.В., Исполнительный директор Ассоциации производителей на рынке отопления (АПРО);

Бондарь Л.А., Президент Ассоциации по техническому регулированию (АССТР);

Яшина Ю.А., Эксперт по техническому регулированию НО «СОЮЗЦЕМЕНТ»;

Ткаченко В.С., Генеральный директор, АПТС;

Борисов Р.Н., Управляющий Ассоциации «Союз производителей сухих строительных смесей» (СПСС);

Касичин Д.Е., Заместитель генерального директора ФГБУ «Институт стандартизации»;

Тихомиров С.Г., Председатель ПТК 711, генеральный директор АО «Кодекс»;

Дождёв В.С., Директор Департамента цифровых технологий Минпромторга России;

Дробышев Д.А., Технический директор ООО «МТИ»;

Гарбук С.В., Председатель ТК 164 «Искусственный интеллект»;

Юшманов В.Н., Заместитель начальника Управления ПАО «Газпром»;
Кузнецов К.Ю., Вице-президент Международного консорциума строительного инжиниринга (МКСИ), председатель Научно-технического совета МКСИ;
Ерофеева Т.К., Начальник отделения стандартизации и общетехнических процессов ФГУП «ВНИИА»;
члены Комитета РСПП по техническому регулированию, представители научных организаций и промышленных предприятий, всего более 150 человек.

В рамках Заседания проведено две сессии: «Стандартизация и восстановление государственного контроля и надзора для строительных материалов» и «От умных (SMART) стандартов к умным документам».

По итогам Заседания сформулированы предложения в Решение Российской недели стандартизации-2024 (сессия «Стандартизация и восстановление государственного контроля и надзора для строительных материалов»):

В соответствии с Соглашением о принципах и подходах осуществления государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов Евразийского экономического союза в целях гармонизации законодательства государств - членов Евразийского экономического союза в указанной сфере, вступившем в силу 24 февраля 2023 года, считать необходимым восстановить государственный контроль (надзор) за выполнением обязательных требований, установленных всеми техническими регламентами Евразийского экономического союза, в этой связи:

- поддержать реализацию постановления Правительства РФ от 28.08.2024 г. № 1154 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336», в соответствии с которым с 1 сентября 2024 г. по 1 сентября 2026 г. в рамках эксперимента должен осуществляться государственный контроль (надзор) за соблюдением обязательных требований технических регламентов в отношении отдельных видов продукции (цемент, смеси и растворы строительные, кабели, провода, шнуры, радиаторы отопления);
- считать необходимым восстановление государственного контроля (надзора) за соблюдением обязательных требований всех технических регламентов ЕАЭС и требований, установленных постановлением Правительства РФ от 23.12.2021 г. № 2425, в полном объеме, и обратиться с этим предложением в Общественную палату Российской Федерации;
- вынести вопрос о полном восстановлении государственного контроля (надзора) за соблюдением обязательных требований всех технических регламентов ЕАЭС и требований, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2021 г. № 2425, на обсуждение Общественного совета при Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии.

Также, по итогам Заседания, сформулированы предложения в Решение Российской недели стандартизации-2024 (сессия «От умных стандартов к умным документам»):

1. На основании завершения срока работы ПТК 711 «Умные (смарт) стандарты» считать необходимым создать на его основе постоянно действующий технический комитет, в этой связи просить Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии:

- рассмотреть возможность подготовить приказ о переводе ПТК «Умные (смарт) стандарты» в статус технического комитета;
- изменить область деятельности создаваемого технического комитета с «умных стандартов» на «умные документы» в связи с появлением значительного числа новых аспектов стандартизации в этой области.

2. Отметить высокий интерес к участию в работах по стандартизации в области умных документов со стороны таких отраслей промышленности, как нефтегазовый, строительный и оборонный комплексы.

3. Поддержать работу ТК 164 «Искусственный интеллект» в части системы добровольной сертификации в сфере искусственного интеллекта «Интеллометрика».

Заместитель Председателя Комитета
РСПП по техническому регулированию,
Председатель Совета по техническому
Регулированию и стандартизации
при Минпромторге России



А.Н. Лоцманов